

Találmányaim

Emberemlékezet óta a hivatalban kollégáim Edisonnak neveznek. Ennek az az oka, hogy szenvedélyes feltaláló vagyok. Ülésken, munkahelyemen, bankettenek mindig a találmányaimról beszélek. Aktatás-kámból műszaki rajzokat húzok elő, modelleket, maketteket, terveket mutogatok.

Mi mindent kigondolt már az én felfedezésekre szomjazó, leleményes lángelmém!

Az egész még az iskolapadban kezdődött. Első találmányom a tanulók gyenge előmenetele ellen indított harc ügyét szolgálta. Bonyolult tükkörrendszert dolgoztam ki, s az osztályban különböző helyeken elrejtett tükrök lehetővé tették számomra, hogy a vizsgákon a példák megoldását a legjobb tanulókérdő másoljam le, mégpedig olyan pontosan, hogy ezután a sereghajtók mindig rólam puskáztak. Így az osztály ál-

talános előmenetele erősen megjavult, és iskolánk első helyre került a járásban...

A feltalálói szenvedély újult erővel lángolt fel bennem, amikor behívtak katonának. Itt született az a — sajnos, még mindig meg nem valósult — gondolatom, hogy a kecskét a határőr-kutyával kereszteztem. Ez a biológiai hibrid vegyes funkciókat tölthet be: segít a katonáknak a határ menti szolgálatuk ellátásában, és ugyanakkor friss tejet is ad nekik.

A hadseregből idő előtt leszereltek, s ezután egy ideig kisebb üzemekben dolgoztam.

Egy ízben, amikor éppen ügyeletes voltam a konzervgyárban, megszerveztem a vegyes konzerv gyártását: eperből és savanyú káposztából állt. A fogvasztók azonban nem értékelték a újításomat, és a konzerv alkotórészeinek kiválasztását követelték — ez azonban már lehetet-

len volt, és én kénytelen voltam egy bútorgyárban folytatni működésemet.

Itt sikerült egy tétel alvászékét a piaca dobnom. Találmányom lényegre roppantul egyszerű volt: mi-helyt valaki leült erre a székre, az legott a földre ereszkedett, s pricscsé változott.

Sajnos, itt is a helyi vezetők maradiságával találtam magam szemben. Átdobtak a kultúra területére.

Itt a műkezelő tevékenység szük-segleteinek kielégítésére egy óriási fuvalát készítettem! Ez kompresszor segítségével működött, amelyet csupán két-három technikus szolgált ki. Tervem szerint e hangszer révén száz muzsikust lehetett volna elbocsátani — de a végén engem bocsátottak el.

Ezután többször változtattam szakmát, és az emberek, hogy, hogy nem, sehol sem értékelték kellően feltalálói szenvedélyemet.

Most azonban új helyzet állt elő, már senki sem mer nevetni a találmányaimon. Ugyanis a találmányi iroda főnökévé neveztek ki.

Dencso Vladimirov

Az ősi bölcsesség kincsháza



A közép-ázsiai Tadzsik SZSZK-ban felépült a régi kéziratok új archívuma. Az ősi bölcsesség kincsháza nagyszerűen illeszkedik Dusanbe városképebe. Egy tudományos kutatóközpontot is létrehozta, amely a kéziratos művek tanulmányozásával foglalkozik. Az intézmény nagyban fogja növelni Tadzsikisztán tudományos és kulturális kapcsolatait a világ más hasonló intézményeivel. Képünkön: Nyina Sztornyikova, a kéziratok restaurátora

BIOLOGIAI

SZABADEGYETEM

A TIT biológiai szabadegyetemének második előadását holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor rendezik meg az MTESZ Kigyó utcai Technika Házában. A molekuláris biológia problémáit vizsgáló sorozat keretében ezúttal dr. Szemere György egyetemi tanár tart előadást a humán genetikai molekuláris kérdéseiről.

KOKAIN,

TOLÓKOCIBAN

Jelentős kábítószer-rakományt foglalt le csütörtökön a francia rendőrség a párizsi Charles de Gaulle repülőtéren. Egy Bolíviából érkező belga állampolgárnál három kiló kokaint találtak. Nem bizonyult szerencsés állcázásnak az sem, hogy a kábítószer-csempész tolókokcsiba kényszerült rokkantnak tette magát.

Szöváltásból készűrás

Életveszélyt okozó testi sértes büntetésben hozott jogerős ítéletet a Szegedi Megyei Bíróságon, dr. Szabó Lóránt tanácsa. A vádlott, a 43 éves Zsigmond Ferenc, Mindszent, Szántó-Kovács János utca 65. szám alatti lakos idén, augusztus 30-án, italozás közben, jelentéktelennek mondható ok miatt szöváltásba került egy idegen emberrel. Dulakodni kezdtek, majd a vádlott egy késsel, melyet mindig

magával hordott, kétszer hasbaszúrta az idegent. Életveszélyes sérülést okozott. A férfi — a szakszerű orvosi beavatkozásnak köszönhetően — négy hét alatt felgyógyult. Zsigmond Ferencet másfél évi börtön-büntetéssel sújtották. A büntetés kiszabásakor jelentős enyhítő körülményként értékelte a bíróság, hogy a sértett magatartása nagymértékben közrejátszott az események alakulásában.

MI? HOL? MIKOR?

1981. NOVEMBER 28., SZOMBAT — NÉVNAP: STEFANIA
A Nap kel 7 óra 07 perckor, és nyugszik 15 óra 57 perckor.
A Hold kel 8 óra 30 perckor, és nyugszik 17 óra 23 perckor.

VIZALLAS
A Tisza vizállása Szegednél pénteken plusz 337 cm (áradó).

SZAZ EVE
született Stefan Zweig (1881-1942) osztrák költő, elbeszélő és esszéíró. Élete végén így jellemezte önmagát: „mint osztrák, mint író, mint humanista és pacifista, mindig ott álltam, ahol a leghevesebb volt a földrengés...”

ZENESZÍNHÁZ
Ma este 7 órakor: Maya - Bériészünet.
Vasárnap délután 3 órakor: Tosca - Nyugdíjasbérlet.

KISSZÍNHÁZ
Vasárnap délután 3 órakor: Calandria, nem tévedések vigjátéka - Katona-bérlet.
Vasárnap este 7 órakor: Calandria, nem tévedések vigjátéka - Bériészünet.

MOZIK
Fáklya: ma és vasárnap háromnegyed 3, negyed 6 és fél 8 órakor: A 3. számú urbázis (színes angol tudományos-fantasztikus film, csak 16 even felülieknek, III. helyárral).
Vörös Csillag: ma délelőtt 10 órakor: A zsarnok szíve (színes magyar-olasz, csak 16 even felülieknek, II. helyárral), vasárnap délelőtt: Filmmúzeum. Ma és vasárnap negyed 4, fél 6 és háromnegyed 8 órakor: A csarnok szíve.

November 7. Újszeged: Földi útutazás (színes m. b. amerikai kalandfilm, III. helyárral, 7 órakor).
Dugonics Mozi (Kossuth Lajos sgt. 53.): A hét mesterlövész (színes amerikai kalandfilm, II. helyárral, 5 és 7 órakor).
Postás Mozi: A nagy balhé (amerikai, 5 órakor).

BÁBSZÍNHÁZ
Vasárnap délelőtt fél 10 órakor: Csallavári-bérletben, 11 órakor: Lúdas Matyi-bérletben: Tündér Ibrikó.
ÜGYELETES GYOGYSZERTAR
Dugonics tér 1. sz. (13,53-as) este 8 órától reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben.
BALESETI, SEBÉSZETI ÉS UROLÓGIAI FELVETELI ÜGYELET

Ma a balesetet-szenvedett személyeket Szegeden a Kórház veszi fel, sebészeti és urológiai felvételi ügyeletet a Kórház (Tolbuhin sgt. 57.) tart. Vasárnap a balesetet-szenvedett személyeket Szegeden a Kórház veszi fel, sebészeti és urológiai felvételi ügyeletet szintén a Kórház tart.

GYERMEKORVOSI ÜGYELET
Ma 13 órától 19 óráig a Lenin krt. 20. szám alatti körzeti gyermekorvosi rendelőben, 19 órától 24 óráig a Gyermekklinika ambulanciáján, 6 óra és reggel 8 óra között a Gyermekklinika (Korányi fasor 18.) és a Városi Gyermekkorházban (Újszeged, Odessai krt. 37.) történik a sürgős esetek orvosi ellátása. Vasárnap 8 órától 14 óráig a Lenin krt. 20. szám alatti körzeti gyermekorvosi rendelőben, 14 órától 24 óráig a Gyermekklinika ambulanciáján, 6 óra és reggel 8 óra között a Gyermekkorházban és a Városi Gyermekkorházban.

EJSZAKAI ORVOSI ÜGYELET
Este 19 órától reggel 7 óráig, munkaszüneti napokon reggel 7 órától este 19 óráig a felnőtt lakosság részére Szeged, Hunyadi János sgt. 1. sz. alatti, Telefon: 10-100.

FOGORVOSI ÜGYELET
Mindennap este 22 órától reggel 6 óráig. Munkaszüneti napokon: reggel 8-tól 16 óráig és este 22 órától reggel 6 óráig Szeged, Zöld Sándor u. 1-3. Telefon: 14-420.

S. O. S. LELKISÉG-LY-SZOLGÁLAT
Mindennap este 7-től reggel 7 óráig. Telefon: 11-000.

TÉVÉ

BUDAPEST 1.
8.00: Tévétna (ism.)
8.05: Világnézet (ism.)
8.40: A mi kepernyőnk (ism.)
9.00: Szülők iskolája (ism.)
9.30: Kisfilm-összeállítás
9.55: Pályán maradni
10.35: Magyar népmesék (ism.)
10.45: A történelem lapjairól 3. (ism.)
11.40: Az Onedin család 8. (ism.)
12.30: A Tv Galériája (ism.)
13.10: Keresztleírás (ism.)
14.25: Ajanló-műsor gyerekeknek
14.50: Szökimondó
15.35: Hírek
15.40: Szabadunk lírája (ism.)
16.10: Pulzus (ism.)
16.55: MAFILM-magazin
17.10: Sorstársak
17.35: Cesar Biretteau nagysága és bukása 3.
18.30: A Szoviet Tv külpolitikai műsora
19.10: Tévétna

DELNAGYORSZÁG
A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja.
Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat, Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóbáz. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6728. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetés díj egy hónapra 34 forint, — Index: 25 053 — ISSN: 0133-825 3



KISZÖV ELNÖKSÉGI ÜLÉS

Tegnap, pénteken délelőtt a szövetség Arany János utcai klubjában ülést tartott a Csongrád megyei KISZÖV elnöksége. A testület tagjai megvitatták a szövetség és intézményeinek 1982-es költségvetésére vonatkozó javaslatokat, valamint a küldöttközgyűlés napirendjére javasolt témákat.

Nehéz eset

— Javaslom, hogy egyen sok gyümölcsöt, de ne hámozza meg, mert úgy nagyobb a vitamintartalma. Mit szeret a legjobban, az almát vagy a szilvát?
— A diót, doktor úr...

SZEREPLŐ-VALTOZÁSOK A SZÍNHÁZBAN

Fekete Gizi betegsége miatt a Zenés Színház ma esti előadásában Barbara szerepét Karádi Judit játssza. A Kisszínházba tervezett Calandria — Király Levente betegsége miatt — elmarad, a jegyek a holnap, vasárnap esti Calandriára érvényesek vagy visszaválthatók. Vasárnapról Bognár Zolt is játssza Bibbiena komédiájának Ruffióját.

Gyászközlemények

Megrendülten, fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, felejtethetlen apa és nagyapa, testvér, vő, após, rokon,
GAÁL GEZA
pedagógus, nyug. főiskolai igazgatóhelyettes, hosszú, súlyos betegség után, életének 71. évében közülünk eltávozott. Temetése december 1-én, kedden 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló Gaál család, Békercs u. 43. 16 463

Köszönetet mondunk mindazon munkatársainknak, ismerősöknek, akik
MÓDOS ISTVAN
műszaki főintéző búcsúztatásán megjelentek. MAV gépalomás vezetője és dolgozója. 16 464

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem, édesapám, nagyapám és dédapám,
NÉMETH LAJOS ISTVAN
volt csapás és palaföld mester, életének 83. évében, 1981. nov. 26-án, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése nov. 30-án 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 15 908

Köszönetet mondunk mindazonoknak, akik felejtethetlen halottunk,
SZÖLLŐSI SANDOR
temetésén részt vettek. A gyászoló család. 15 897

2-7

Várható időjárás szombati estig: Átmenetileg felszakadozó felhőzet, túlnyomóan borult idő. Sokfelé havazás, havaseső, eső. Többfelé megélénkülő, elsősorban a Dunántúlon megerősödő délnyugati, nyugati szél. Helyenként tartós köd. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fok között.

A lottó nyerőszámai:
19, 40, 51, 75, 76

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a Budapesti megtartott 48. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki: 19, 40, 51, 75, 76. A november havi szelvények tárgynyeremény-sorsolásán a 47. játékhat szelvényei vesznek részt.

TEMESVÁROTI A JATE NEPTANCSOPORTJA

Romániai vendég szereplésre utazott tegnap a József Attila Tudományegyetem néptáncsoportja. A temesvári egyetem meghívására a szegedi táncosok november 30-ig tartózkodnak Temesvárott.

Mély fájdalommal, bánatos szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen férjem, drága apa és após, édes jó nagytatánk, volt gágyári pénzbeszedő,
BÁLINT MIHÁLY
harmvasztás utáni búcsúztatása nov. 30-án 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Szomorú szívvel a gyászoló felesége, fia, menyje és unokái. 15 906

Köszönetet mondunk mindazonoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik
SZALMA ILLES
temetésén megjelentek. A gyászoló család. 15 893

Köszönetet mondunk mindazonoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetlen halottunk,
ÓZV. KOVÁCS MIHÁLY
temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Algyői u. 34. 15 895

Köszönetet mondunk mindazonoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetlen halottunk,
HAVJÁR ISTVAN
temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 15 888